

## **В ООН поступили дела о смерти в местах заключения в Кыргызстане**

Пресс-релиз

Дата: 14 апреля 2011 г.

Контактное лицо: Мария Лисицына

Email: mlisitsyna@justiceinitiative.org

Тел.: +1 212 548 06 29

Нью-Йорк – Правовая инициатива открытого общества направила в Комитет ООН по правам человека (КПЧ) две новые жалобы на отсутствие надлежащего расследования случаев смерти в отделениях милиции в Кыргызстане.

«Безнаказанность милиции за злоупотребления, включая случаи избивений и смерти в отделениях милиции, остается широко распространенной проблемой в Кыргызстане», – сказал Джеймс А. Голдстон, исполнительный директор Правовой инициативы открытого общества. «Власти страны должны прилагать больше усилий для расследования всех заявлений о применении пыток и для предоставления достойной компенсации потерпевшим и их семьям».

В Комитете ООН по правам человека Правовая инициатива представляет интересы двух семей по не связанным между собой делам о случаях смерти в отделениях милиции в 2005 году, Турдубека Акматова, в возрасте 33 лет, и Рахмонберди Эрназарова, в возрасте 44 лет. Семьи обеих жертв более 5 лет безуспешно пытались добиться правосудия в судах Кыргызстана.

**Турдубек Акматов** был арестован за кражу и доставлен в отделение милиции в селе Мырза-Ака в Кыргызстане, где его допрашивали около 10 часов и жестоко избивали. Позднее в тот же день он вернулся домой с тяжелыми телесными повреждениями. Спустя несколько часов он умер.

**Рахмонберди Эрназаров** содержался под стражей в отделении милиции в городе Ош в одной камере с шестью другими заключенными. После двух недель заключения его обнаружили в камере без сознания и истекающим кровью. Вскоре после этого он умер.

В этих двух случаях правоохранные органы не провели даже самых основных следственных действий: не были собраны важные доказательства, не были допрошены главные свидетели, а вскрытие трупа проводилось ненадлежащим образом.

Отсутствие какого-либо прогресса в этих двух делах идет вразрез с обещаниями, которые кыргызские власти дали в прошлом году в ООН по обеспечению эффективного расследования сообщений о применении пыток.

Усилия Кыргызстана, направленные на выполнение своих обязательств по Международному пакту о гражданских и политических правах, запаздывают в важнейших областях, включая создание независимого механизма по расследованию сообщений о пытках, предоставление семьям доступа к материалам дела на этапе расследования, применение надлежащих мер уголовного наказания за пытки, и создание гарантийных мер по прекращению милицейского произвола в местах содержания под стражей, таких как, обеспечение незамедлительного доступа к врачу и адвокату.

«Мы все еще ожидаем, что правительство продемонстрирует, что оно серьезно относится к своим обязательствам», – сказал г-н Голдстон.

Правовая инициатива открытого общества также направила в Комитет ООН жалобу о смерти в камере предварительного заключения еще одного гражданина Кыргызской Республики Ташкенбая Мойдунова в 2004 году. Правовая инициатива в сотрудничестве с местными партнерскими организациями ведет работу по борьбе с применением пыток в Центральной Азии.

###

Правовая инициатива открытого общества использует правовые средства для защиты и расширения возможностей людей во всем мире. Правовая инициатива способствует соблюдению прав человека и наращиванию правового потенциала открытых обществ путем участия в судебных процессах, в правозащитной деятельности, проведения исследований и предоставления технической помощи.